

# 莱芜首推市级医院药品零差率

在全国尚属首例，同时率先启动市级医院先诊疗后付费

本报莱芜4月1日讯(记者 闫秀玲 通讯员 高留声 张国华)4月1日，莱芜市“先诊疗后付费”服务模式暨首批151种国家基本药物零差率销售在莱芜市人民医院启动。据了解，地级市医院实行国家基本药物零差率销售，莱芜在全国尚属首家。

据了解，凡莱芜市纳入城镇

职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗的患者，在住院前只要与医院签订“住院病人出院结算协议书”，并将其医保卡或新农合证(卡)原件及身份证或户口本复印件交到住院处，不用再交住院押金，就可直接享受“先诊疗后付费”服务。这项工作走在了全省乃至全国的前列。

莱芜市人民医院党委书记、院长张志强在接受采访时说，莱芜城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗覆盖面已达99%，为这项措施的实行创造了条件。为了防范确实存在的风险，非本地户口的人员和意外伤害及交通事故的患者还不能享受这一措施。

同一天启动的莱芜市人民医院实行基本药物零差率销售举措，让人们感觉到医院创新的力度更大一些。一些患者甚至表示不敢相信。张志强说，国家基本药物有532种，实行首批151种国家基本药物零差率销售，医院大概要拿出100多万的利润，这是医院能够承受的，在取得经验后还会逐步增加。

莱芜市卫生局党委书记、局长董海燕说，莱芜市人民医院实行基本药物零差率销售的措施在全国地级市医院中是第一家，是落实国家基本药物制度的重大举措，卫生局要求在全市二级以上医疗机构要全部实行。



郊城县红花乡农民刘吉传投资近50万元，历时5个月，修筑了一座蓄水量达10万立方米的水库，可为周边5000亩田地解决用水难题，乡亲们称他为“当代愚公”。

## 刘吉传：筹资50万给村民修水库

这位“当代愚公”解决了周边5000亩地的用水难题

### 东凑西借 投50万建成水库

建一座水库，预算需要40多万元。对一个普通农民来说是项天大的工程，说它异想天开也不为过。40万元，对于一个普通农民家庭来说无疑是个天文数字。

究竟到哪里筹集这么多钱，当时，刘吉传愁得吃不好、睡不安，为了及时筹足款项，他硬着头皮东借西凑。接连跑了十几天，刘吉传卖掉了家里养的12头牛和两千多斤粮食才凑了10万元。最终，在家人和当地信用社的帮助下，凑足40万元。

最终，他举全家之力，投资近50万元，历时5个月，修筑了一座蓄水量达10万立方米的水库，乡亲们称他为“当代愚公”。

### 遭遇大旱 无偿开闸放水

从大坝开工第一天起，刘吉传就把行李搬到了山上。半年多的工期，刘吉传吃住都在工地上。正当坝体浇灌进入关键时期，突然传来了80多岁的老母亲病危的消息。直到母亲去世，刘吉传也没能和母亲见上最后一面。

水库建成后，拦蓄了近10万立

方米的水，可为周边5000亩田地解决用水难题。2006年秋天，当山下出现旱情时，刘吉传无偿开闸放出了建库以来的第一批水。去年春天，临沂遭遇大旱，马陵山下的4000多亩小麦因为干旱大面积枯萎。

看着自己积蓄多年的“宝贝水”终于派上大用场，刘吉传心里有说不出的高兴。邻村小周庄村2000亩麦田由于适时浇上水，在大旱之年仍获得了亩产1200多斤的好收成。

### 带领村民 硬化全村16条巷道

去年4月，刘吉传被受惠于水库的谢圩子村人推举为村党支部书记。新上任的刘吉传带领全村干部群众冒着高温酷暑奋战半个月，实施了村街道路硬化、净化、亮化工程，彻底改善了村容村貌。

硬化十几条巷道不是小工程，同时还要完成4条主干道2500余米地下输水管道铺设、20座过路桥架设、26盏路灯安装等配套工程。

刘吉传粗略算了一下，需要投入资金80多万元。没有钱，刘吉传和村干部就四处“化缘”，经过半个多月，16条巷道全部硬化起来了，刘吉传却瘦了十多斤。

本报记者 周广聪



刘吉传卖粮凑钱给村民修水库的壮举让人肃然起敬。

# 茶香飘泉城 名企聚山东

本报山东茶博会将再次演绎茶界盛宴

2012第三屆中國(山東茶業交易博覽會暨第四屆蒙砂藝術節將于3月3日—6日在濟南舜耕國際会展中心舉行。該展會由濟南市人民政府和齊魯晚報共同舉辦，齊魯晚報天一國際會展有限公司承辦。經過前兩屆的成功運營，齊魯晚報茶博會已得到參展商、代理商、採購商和消費者的認可與贊譽，形成“山東茶業第一品牌”。本屆展會將延續前兩屆的火爆效果，再次升級扩容，展館面積將超過15000平方米，折合標準展位700余个，預期觀眾超過12萬人次。

### 七大展区

### 齐聚群英

根据组委会规划，2012山东茶博会分设七个展区：品种茶展区、名茶评比区、蒙砂展区、名茶制作区、蒙砂展区、茶具展区、包装机械展区。通过七大展区，本届山东茶博会将构建茶业采购、加盟、代理一站式交易平台。展会期间，参展商通过展出优质产品可

以宣传品牌形象、品牌产品，从而提升品牌价值；同时通过现场查询、洽谈，更能快速地发展客户。另外，茶业各大名品名企、广大采购商与批发商以及爱茶人士、蒙砂收藏家都将相约山东茶博会，这为广大参展茶企进行市场营销、推广新产品提供了良好契机。

### 六大茶品

### 竞相争艳

众所周知，我国茶叶有六大品类：绿茶、红茶、黄茶、白茶、青茶和黑茶。由于其选料、加工工序不同，茶叶的色香味、功效及具不同特质。以冲泡出来的汤色为例，清透碧叶为绿茶，色芽青翠、汤色金黄为青茶，橙红碧绿则为黑茶。本届茶博会将尽邀我国西南、华南、江南和江北四大茶区不同茶品的企业，为消费者提供丰富的采购选择，也为广大加盟商、代理商提供多元的洽谈平台。

在“购茶热”的持续推动下，名闻遐迩的湖南黑茶将写上本届茶博会的华丽篇章，率先抢滩2012山东茶博会，争拍成为本届茶博会的VIP客户。如素有“湖南精匠黑茶”之称的白沙液将被誉为广大茶友带来黑砖茶、花砖茶、茯砖茶、天尖茶等一系列高品质的安化黑茶；以生产知名高墙黑茶“粗芽”为主的

安化县云台大叶茶有限公司将盛装推出粗芽板压天尖、粗芽1998、黑砖沱茶等优质茶品。另外，来自云南的凤宁茶业不仅将携凤宁县优质的滇红茶、普洱茶及绿茶参展，也将为现场观众带来当地古茶山乔木古树茶及野生茶。同样于云南的茶企勐海普洱茶厂则将带来西双版纳的陈年普洱茶精品与消费者共享。作为山东绿茶的代表，日照圣谷山茶厂一直是本届茶博会的座上贵宾。今年茶博会上，圣谷山将继续发挥江北茶业领头羊的优势，再次来到展会现场。

### 紫砂大师

### 共襄盛宴

紫砂艺术，是融陶文化、茶文化以及诗文、书画、篆刻等诸多中华传统文化元素为一体的一门艺术。被誉为广

大紫砂爱好者的需求，2012山东茶博会暨第四届蒙砂艺术节将进一步扩大丁蒙砂的参展区域，现场也将邀请更多蒙砂工艺大师，增加更多的蒙砂工艺展示、蒙友交流等活动。与往届展会相比，本届蒙砂规模将更大，大师更多，展品更新。届时，非遗君子刘俊、紫砂大师创始人何洁、骨干才俊“齐鲁王子”郑亚平、国家级高级工艺师蒋永飞、紫砂奇林小龙、杰出青年陶艺家周敏、毛旭平以及工艺美术师吕小华等几十位紫砂工艺大师将再次共襄茶博会现场，与紫砂爱好者分享纯手工的紫砂精品和鉴赏知识。

### 现场活动

### 精彩纷呈

2011山东茶博会上，紫砂大师现场表演丁手工制作

紫砂茶艺的过程，将紫砂壶的原料选购、制壶工具、制作步骤、成型方法、造型分类等一系列知识与技巧展现给广大紫砂爱好者，展示了紫砂工艺奇特的艺术魅力，吸引了丁蒙砂大师团，让到场观众都大饱眼福。而特邀前来的中国著名茶人肖鸿先生携弟子普少僧则展示了一场精美的汉唐茶艺表演，英姿飒爽英武、古典、大气，现场观众掌声雷动，赞叹不绝。今年本届山东茶博会还将继续推出紫砂壶现场制作表演、紫砂壶茗品评选、“消夏之夜”大型品茗活动、名优品种专场推介会、山东茶产业与文化发展高峰论坛等一系列配套活动，为炎炎夏日里举行的山东茶博会带来更多清爽、惬意之感。

天一会展中心地址：

400-652-6688